m Loi de Pascal

Soit (X,,)xew» UNe suite de variables aléatoires définies sur I'espace probabilisé (2, .7, P), indépendantes, de méme loi géométrique
n
sur IN* de paramétre p. Pour tout n € IN*, on définit la variable aléatoire S, par S, =ZXJ"
=1
. Calculer la loi de la variable aléatoire S,.

—1\ (k-1
2. Montrer que pour 0< n <k, Z( )7( )

n—1 n
Jj=n

k=1 (k-1 .
. : -1
On pourra par exemple infroduire P(x)= 2 ( 2 (i_l)) x™
=1\ j=n

3. Calculer par récurrence la loi de la variable aléatoire S,,.

4. On joue a Pile ou Face; on note T, le numéro du n-ieme tirage Pile. Déterminer la loi de T, (loi bde Pascal). Combien vaut
I'espérance de T, 2

La loi géométrique donne le temps d'attente de la premiére occurrence d'un événement; la loi que I'on vient de trouver, dite
«loi de Pascaly, donne le temps d'attente de la ne occurrence de cet événement.
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